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březen | číslo 7 

Základní škola Domamil 

Domamilský blesk 
 

Už tam budem?...Ostrava! 

 

 

 

Jarní práce na 

přírodní zahradě 

Školní zahrada už se 

pomalu po zimě opět 

probouzí. Deváťáci i 

ostatní třídy se pustili 

do jarních prací na 

přírodní zahradě. 

Návštěva 

knihovny v MB 

Žáci šesté a sedmé třídy 

navštívili knihovnu v 

Moravských Budějovicích, 

kde si pro ně připravila 

zajímavý program o 

upírech paní učitelka 

Vyplašilová. 

Rozhovor s 
účastníky 

soutěže  
Už tam budem? 

 
 

Zápis dětí 
do 1. třídy 
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„Už tam budem?“ OSTRAVA!!! 

Byli jsme přihlášeni do televizní soutěže „Už tam budem?“, kterou vysílá ČT D. 

V pondělí 7. 3. 2022 jsme se sešli v Martínkově u obecního úřadu, odkud nás 

martínkovým hasičským autem odvezl pan starosta do Třebíče. Z Třebíče jsme 

v 15:08 jeli vlakem do Brna a z Brna v 17:02 do Ostravy. Do Ostravy jsme dojeli 

kolem 19:22. Poté jsme se vydali k hotelu a přitom prohlédli Ostravu v nočním světle. 

Když jsme dorazili do hotelu Mária kolem 20.00, rozdělili jsme se na pokoje a 

ubytovali se. Potom jsme si dali večeři a šli spát.  

V úterý jsme brzy ráno vstali a šli jsme se nasnídat do hotelové jídelny. Při 

snídani jsme také potkali naše soupeře ze ZŠ a MŠ Česká Bělá. Při výpravě do budovy 

ČT nás poté poprosili, jestli by mohli jít s námi. Od budovy nás „šofér“ ČT odvezl do 

Dolních Vítkovic do železáren, kde se celý pořad natáčel. V šatně nás uvítali všichni 

lidé, kteří se o nás celý den starali a upravovali nás. Oblékli jsme se do týmových 

triček a vyrazili natáčet přivítání škol. Při tomto natáčení se stal první vtipný 

moment. Ducháček, kterého hraje Karel Zima, nás představil jako ZŠ Nedomil. Po 

první scéně jsme pokračovali natáčet první soutěž, což byl kvíz. Za náš tým šel David. 

Z pěti otázek uhádl pouze dvě, zatímco soupeř uhádl všech pět. Soupeř nám hned na 

začátku utekl do šestibodového vedení.  

Další na řadě byla sportovní soutěž. Při této soutěži jsme lezli po schůdcích 

pověšených za lana ve vzduchu. Tuto náročnou soutěž jsme projeli na plné čáře. 

Zatímco my jsme měli v cíli pouze tři, soupeř už měl hotovo. Další soutěž byla hledání 

krabiček v černé díře. Na tuto soutěž za nás 

nastoupila Petra, protože to byla naše jediná dívčí 

zástupkyně. Svou úlohu zvládla opravdu skvěle a 

získala všech pět krabiček, a tím i všechny 

nápovědy do výtvarné soutěže, která následovala. 

Při této výtvarně-technické soutěži jsme měli 

poskládat počítadlo. Soupeř těsně vyhrál a tím 
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nám utekli do velkého vedení. V tuto chvíli už jsme ani nevěřili, že bychom mohli 

vyhrát, ale k tomu se ještě dostanu. Další na řadě byly otázky podle fotografií. Při této 

soutěži nám na obrazovce ukázali fotografii známé osobnosti a položili nám k ní 

otázku. V této soutěži jsme uhodli 4 otázky z 6 a lehce jsme se vrátili do boje o 

vítězství. Náš boj ještě podzvedl  Tadeáš, který v další soutěži s přehledem zvítězil při 

řízení robotů pomocí tabletu.  

Předposlední soutěž byly laboratorní 

pokusy. Na pokusy jsme se museli převléct 

do plášťů a vzít si brýle. Chemické pokusy 

byly celkem tři a uhádli jsme jeden, ale 

velká bodová ztráta to nebyla. Poslední 

soutěž bylo hádání osobnosti, na které jsme 

vyslali Marka, který je odborník na 

osobnosti české a světové historie. Při hádání se velice soustředil a už věděl jméno 

osobnosti, ale soupeř byl o vteřinu rychlejší a Jana Amose Komenského uhodl on. Byli 

jsme zklamaní, ale věděli jsme, že jsme tu neudělali ostudu. Za účast jsme dostali od 

ČT malý balíček se suvenýry a řidič nás odvezl zpět na ubytovnu. Na ubytovně jsme si 

2 hodiny odpočli a vyrazili do města, kde jsme navštívili nákupní centrum. Při 

návratu jsme společně do 10 večer oslavovali 2. místo a šli spát. 

Třetí den, což byla středa, jsme vstávali až v 8:00. Nasnídali se a vyrazili na 

ostravský „BIG BEN“ kde jsme si prohlédli Ostravu z výšky 73 metrů. Od ostravské 

věže jsme se vydali na Slezsko Ostravský hrad. Po cestě jsme procházeli kolem budov 

TV Noe. Až jsme dorazili na hrad, tak jsme si ho 

prohlédli a paní učitelka Vyplašilová nás hradem 

provedla.  Potom jsme se vydali k ostravskému 

nádraží, kde jsme si dali oběd. Poté jsme v 12:39 

nasedli na vlak a jeli do Brna. V Brně jsme se zašli 

podívat na starou poštu, kde jsme se svezli 

okružním výtahem do druhého patra. Tam paní 
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učitelka poslala dopis a my se vrátili na hlavní nádraží. Odtud jsem ale po chvíli raději 

odešli, protože hlavní východ zatarasila policie. Potom jsme v 15:44 nasedli na vlak a 

vyrazili směr Třebíč. V Třebíči na nás čekal pan starosta Martínkova, který nás odvezl 

zpátky do Martínkova, děkujeme! V Martínkově jsme se vyfotili, rozloučili a odjeli 

domů.  

Soutěž se bude v televizi vysílat 8. a 10. dubna na ČT D, nebo na internetu: 

www.decko.cz/uztambudem 

 

David Řepa, Štěpán Kružík 

 

 

Rozhovor s účastníky soutěže UŽ TAM BUDEM? 

1. Jak probíhala vaše cesta? 

Z Martínkova jsme jeli s martínkovským panem starostou hasičským autem, v Třebíči 

jsme pak sedli do vlaku a jeli do Brna, kde jsme si dali pauzu a poté nastoupili na vlak 

Regiojetu a jeli směr Ostrava.  

2. Jak hodnotíte vaše ubytování? 

David a Štěpán: První ubytování (z pondělí na úterý): Nejluxusnější hotel v jakém 

jsme kdy byli.  

Marek a Petra: Druhé ubytování (z úterý na středu): Ubytovna se nám taky líbila.  

3. Jak probíhala příprava na natáčení? 

Dali nám týmová trička, mikrofony a pomazali nás make-upem.  

4. Váš první pocit z protějšího týmu? 

David a Štěpán: Když jsme je viděli, tak jsme věřili, že je můžeme porazit, ale jejich 

vědomosti nás zaskočily.  

Marek: Stáli tam jak Y.  

Tadeáš: Kapitán protějšího týmu byl nejvyšší a také nejchytřejší.   

http://www.decko.cz/uztambudem
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5. Jak jste byli spokojení se svým kapitánem (David)? 

Štěpán: Velice spokojeni. 

Marek: Spokojeni, ale škoda že nedostal spršku.  

6. Jaká soutěž se vám nejvíce líbila? 

David a Marek: Nejvíce se mi líbilo hádání otázek podle obrázků, protože v tom se 

nám dařilo nejvíce.  

Štěpán: Nejlepší bylo počítadlo.  

Petra: Černá díra se mi líbila nejvíce.  

Tadeáš: Slalom s roboty byl nejlepší.  

7. Jaká soutěž byla pro vás nejtěžší? 

David, Štěpán, Petra, Marek: Sportovní soutěž byla nejnáročnější.  

Tadeáš: Chemické pokusy byly obtížné.  

8. Co se vám v Ostravě líbilo nejvíce a co naopak nejméně? 

Marek: Nová Karolína a rozbořené domy.  

David: Nejvíce se mi líbily hospody, které fandily Baníku a samozřejmě památky 

města.  

Petra: Big Ben.  

9. Kdo ze štábu vám byl nejmilejší? 

David: Kostymérka Kurde Klára. 

Marek a Petra: Zvukař Rosťa  

10.  Měli jste na natáčení „chálky“? 

David: Rajská omajda nebyla nejlepší, ale dala se sníst.  

Marek a Petra: Jídlo byl polystyrén obalený ve strouhánce a pokapaný citronem.  

 

Na otázky odpovídal soutěžní tým, který byl ve složení: David Řepa, Štěpán Kružík, 

Marek Kučera, Tadeáš Švec a Petra Vejrostová 

M. Karásek, V. Klimeš 
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Beseda o drogách 

Dne 16. 3. nás navštívil bývalý dálniční policista pan Roman Hlouch a měl zajímavou 

přednášku o drogách. Bylo to velmi naučné a velmi krásně prezentováno. Beseda byla 

poněkud výjimečná a zábavná. Interagovali jsme s přednášejícím a nebylo to jako 

každá druhá beseda, opravdu nás zaujala a velmi se nám líbila. Rádi bychom viděli 

pana Hloucha znovu. 

Matyáš Pachr, Patrik Mesrle 

 

 

FOTOGRAF: Vojtěch Vlk 

V pátek 18. března 2022 přijel na první stupeň fotograf Vojtěch Vlk, který si pro nás 

všechny i z druhého stupně připravil přednášku. Jde o velice talentovaného fotografa, 

fotí i některé herce a další celebrity, například Marka Ebena nebo třeba bývalého 

ministra zdravotnictví. Vyprávěl nám o tom, co zažil, a kde byl fotit. Byl ve více než 70 

zemích, kde fotil a natáčel různé věci a lidi. Přednáška byla moc pěkná a zajímavá. 

Například nám ukazoval různé fotografie, co nafotil. Zaujalo nás, že byl v Indii, kde 

leží řeka Ganga, která je pro domorodce velká srdcovka. Řeka je velice špinavá, proto 

se nedoporučuje do ní lézt. Když mají svůj nějaký nejdůležitější svátek tak se 

pomatlají popelem a jdou očistit svoje hříchy do řeky nazí.  

 

Jeho fotografie: 

 

 

 

 

 

 

T. Tůma, T. Ferdan 
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Jarní práce na PŘÍRODNÍ ZAHRADĚ 

Deváťáci se pustili do jarních prací na přírodní zahradě. Doplnili vysoký záhon 

kompostem, který navozili kotouči a následně udupali, poté opravili gabionový záhon 

pomocí drátků a ostříhali bylinkovou spirálu, opravili oplocení na krokodýlím 

záhonu.  

Filip Mesrle 

  

Matematický klokan 

Žáci z jednotlivých tříd 2. stupně se dobrovolně zúčastnili matematické soutěže 

Klokan, někteří dosáhli velmi pěkných výsledků. Všichni dostali sladkou odměnu za 

účast. 
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Přístavba zase pokročila 

Stavba nám pokračuje, dělníci už začali bourat půdu a střechu a položili vazníky. Ale 

jak zbourali střechu, nepočítalo se s deštěm, tak nám napršelo na půdu a proteklo to 

stropem až na chodbu a záchody. Takže, když jsme ráno přišli do školy, tak byla 

potopa, ale paní učitelky to vytřely a bylo a mohli jsme se jít učit. 

M. Menčíková  
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Hledáme způsoby, jak oživit hodiny čtení… 

Neustále hledáme způsoby, jak ukázat žákům, že 

kniha je dobrá aktivita k trávení volného času. 

Abychom docílili toho, že si žáci vezmou knihu sami, 

musíme jim ukázat, že čtení není nuda. Proto 

vymýšlíme spoustu aktivních hodin v literatuře. 

Pravidelně navštěvujeme naši nově vybavenou školní 

knihovničku, kde si dnes najde „svou knihu“ téměř 

každý. Při čtení využíváme různých kartiček a úkolů v „zavařovačkách“. Tady najdete 

kartičky třeba k brainwritingu nebo k přemýšlivým úkolům ke čtení.  

Deváťáci letos odzkoušeli metodu předvídání, kdy se snažili uhádnout, o čem 

bude a jak dopadne povídka Guláš. Osmáky čeká barevná Kytice, kdy budou spojovat 

obrázek z omalovánek s pojmy, postavami a ukázkami z díla, poté ještě zkusím 

vyplnit online únikovku. Sedmáci pracují s kartičkami z Kabinetu kuriozit a metodou 

pětilístek, šesťáci si pohráli s malovaným čtením. Šesťáci a sedmáci také společně 

vyrazili do knihovny v Moravských Budějovicích, kde je čekal program zaměřený na 

literární upíry, a vytvářeli velké upíří rodokmeny. Osmáky a deváťáky čeká workshop 

s autorkou Klárou Smolíkovou na téma komiks.  

Hodiny literatury jsou pestré, žáci si zároveň vytváří svůj čtenářský vkus. Knihy 

mají k dispozici neustále, mohou si je volně prohlížet, nakukovat do nich. Když zvolí 

knihu ke čtení, nesedne jim, mění ji za jinou….protože kdo chce, hledá způsoby   

 

 

 

 

 

  

 p. uč. Vyplašilová  
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Zajímavosti o Rubikovy kostce 

 Hlavolam v roce 1974 vynalezl maďarský sochař Erno Rubik. 

 Aktuální světový rekord ve 3x3x3 je 3,47 sekundy. 

 Na právní pohled se zdá, že naučit se složit kostku je něco obtížného, ale stačí 

tomu dát nějaký čas a naučí se to každý (můžete se ji naučit skládat i u nás ve 

škole). 

 Do dnešního dne se prodalo přes 350 000 000 kostek, ale jedná se pouze o 

originální kusy. Takže ve skutečnosti se jich prodalo mnohem mnohem víc. 

 Kostka se nevyrábí pouze ve variantě 3x3x3, ale i 2x2x2 nebo i 4x4x4.  

 K té největší patří varianta 21x21x21. Složení této kostky 

může trvat i několik hodin nebo dokonce i dní. Cena se 

pohybuje okolo několika desítek tisíc. 

Patrik Mesrle       
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Fotosoutěž na téma ZIMA 

Na začátku března proběhlo na 1. stupni vyhlášení 

další části fotosoutěže. Vítězi se v tomto kole stali 

Lucka, Rosťa a Lucas... Všem zúčastněným dětem patří 

naše gratulace a už nyní se těšíme na další fotografie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zimní paralympijské hry 2022 

Zimní paralympijské hry 2022, oficiálně XIII. zimní 

paralympijské hry, se konaly v čínském Pekingu. Slavnostní 

zahájení proběhlo 4. března 2022, ukončení se pak uskutečnilo 13. 

března 2022.  

V Pekingu se uskutečnila paralympiáda již podruhé. První paralympijské hry v 

tomto městě proběhly v roce 2008 a bylo to 

první město, které hostilo jak letní, tak i Zimní 

paralympijské hry. 

Z českých olympioniků se nejvíce dařilo 

para hokejistům, kteří skončili na celkovém  
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6. místě a Patriku Hetmarovi v alpském 

lyžování (konkrétně v obřím slalomu), 

který se umístil také na 6. místě.  

 

T. Tůma, T. Ferdan 

 

 

HISTORIČKÁ PERLIČKA: Král kanibalů 

Vše začalo v roce 1904, kdy se se svou lodí plavil Carl Emila 

Pettersson do Austrálie. Ovšem plavba se vůbec nepovedla a loď 

skončila na dně oceánu, a Carl byl odvlečen vlnami na ostrov 

Tabar (Ostrov kanibalů). Carl se rozhodne schovat se v křoví. 

Tam ho kanibalové hned objevili, a obklíčili a zajali a chtěli ho 

sníst. Ovšem něco je zastavilo, jsou to jeho modré oči 

(kanibalové byli tmavoocí), ty totiž kanibalové doposud neviděli 

a rozhodnou si ho vzít k místnímu králi a ten rozhodne, zda přežije. Král Lamy si 

Švéda prohlédne a zjistí, že Švéd vydá za dva, a jeho exotický vzhled rozhodne, že 

Švéd smí zůstat. Netrvá dlouho a Carl se s králem spřátelí. A zanedlouho padne do 

srdce princezně Singdo. V roce 1907 mají 

královskou svatbu.  Z manželství vzejde 8 dětí. A 

navíc Carl je dobrým zaměstnavatelem na jeho 

kokosové plantáži, je vstřícný a stará se o své 

zaměstnance, a to byl v té době nezvyk,  proto byl 

oblíbený. A když jeho tchán vydechne naposledy, 

stává se pak Carl králem ostrova Tabar a zruší na 

ostrově kanibalismus.  

J. Straňák 
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23. března: DEN METEOROLOGIE 

Ke dni meteorologie přibyla do našeho školního časopisu nová rubrika zabývající se 

předpovědí počasí vždy na následující měsíc. Začínáme tedy předpovědí na měsíc 

DUBEN. 

 

 

 Pavel Pléha 
 
 
 

Den: Datum: Den:  Noc: 

Pátek 1.4. 20 až 24°C 8 až 4°C 

Sobota 2.4. 10 až 14°C 3 až -1°C 

Neděle 3.4. 5 až 9°C 0 až -4°C 

Pondělí 4.4. 6 až 10°C 0 až -4°C 

Úterý 5.4. 10 až 14°C 2 až -2°C 

Středa 6.4. 2 až 6°C -2 až -6°C 

Čtvrtek 7.4. 2 až 6°C 0 až -4°C 

Pátek 8.4. 3 až 7°C 2 až -2°C 

Sobota 9.4. 10 až 14°C 3 až -1°C 

Neděle 10.4. 14 až 18°C 5 až 1°C 

Pondělí 11.4. 16 až 20°C 7 až 3°C 

Úterý 12.4. 6 až 10°C 15 až 19°C 

Středa 13.4. 15 až 19°C 2 až -2°C 

Čtvrtek 14.4. 2 až 6°C 2 až -2°C 

Pátek 15.4. 2 až 6°C 1 až -3°C 

Sobota 16.4. 4 až 8°C 3 až -1°C 

Neděle 17.4. 4 až 8°C 4 až 0°C 

Pondělí 18.4. 7 až 11°C 5 až 1°C 

Úterý 19.4. 8 až 12°C 6 až 2°C 

Středa 20.4. 11 až 15°C 7 až 3°C 

Čtvrtek 21.4. 12 až 16°C 6 až 2°C 

Pátek 22.4. 8 až 12°C 4 až 0°C 

Sobota 23.4. 8 až 12°C 4 až 0°C 

Neděle 24.4. 11 až 15°C 2 až -2°C 

Pondělí 25.4. 10 až 14°C 2 až -2°C 

Úterý 26.4. 8 až 12°C 1 až -3°C 

Středa 27.4. 11 až 15°C 6 až 2°C 

Čtvrtek 28.4. 13 až 17°C 6 až 2°C 

Pátek 29.4. 15 až 19°C 8 až 4°C 

Sobota 30.4. 13 až 17°C 8 až 4°C 
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A. Ferdan 
 
 
 
 
 

Autoři: 

Adam Ferdan, Tomáš Ferdan, Matěj Karásek, Vojta Klimeš, 

Štěpán Kružík, Martina Menčíková, Matyáš Pachr, Pavel Pléha, 

Jan Straňák, David Řepa, Tomáš Tůma, Filip Mesrle, Patrik Mesrle, 

Mgr. Jitka Vyplašilová, Bc. Barbora Kabelková 

 

 
 

 
 

ZÁPIS DĚTÍ 
do 1. třídy ZŠ a MŠ Domamil 

pro školní rok 2022/2023 
 

 

se uskuteční ve čtvrtek 7. dubna 2022 

od 13.00 do 16.00 hodin 
v budově 1. stupně základní školy 

 

 

Těšíme se na Vás! 

 


